

НА ВЫСОКОЙ НОТЕ

В эти майские дни мы отмечаем не только знаменательную дату — 65-ю годовщину Великой Победы. 29 мая еще один менее заметный, но для каждого сотрудника нашего ведомства очень важный праздник — День ветерана таможенной службы. Один из тех, кто принимает сегодня сердечные поздравления, — генерал-майор таможенной службы, почетный таможенник Владислав Григорьевич КАРИЖСКИЙ.



мались международными фестивалями молодежи и студентов, собирали подарки для отправки на ударные комсомольские стройки, организовывали грандиозные концерты, в которых участвовали представители учреждений культуры нашего района.

Энтузиазм, отличные организаторские способности комсомольского лидера были замечены, и ему поручили наладить комсомольскую работу на строительстве Западно-Сибирского

ской работы. Поэтому Владислав Григорьевич решил принять предложение стать генеральным директором Всесоюзного объединения «Союзгосцирк». Много сил пришлось ему потратить, чтобы вопреки сильнейшему сопротивлению со стороны соратников бывшего директора начать перестраивать работу цирка в соответствии с требованиями руководства страны.

В таможенную систему он пришел знающим, опытным руководителем, умелым организатором, заслуги которого были отмечены орденами Трудового Красного Знамени, Дружбы народов и медалями, словом, человеком, который умеет работать с людьми и создавать новое. Именно эти качества и были востребованы в 1988 году в Главном управлении государственного таможенного контроля при Совете Министров СССР, когда активно шел процесс реформирования таможенных органов.

Он начал службу заместителем управделами, занимался укреплением материально-технической базы управления, размещавшегося тогда на Комсомольской площади. Вскоре благодаря усилиям Карижского в ведение таможенников перешли помещения всех этажей здания и вся окружающая территория.

Но основная часть трудовой деятельности в таможенной системе связана с кадровой службой. Работая начальником Управления кадров и учебных заведений, он уделял особое внимание подбору специалистов и активно участвовал в создании сети региональных центров по подготовке сотрудников для таможенной системы.

— Главным требованием, которое я предъявлял претендентам на службу, — вспоминает Владислав Григорьевич, — было наличие таких качеств, как честь и достоинство, а затем знаний и опыта. Служба в таможенной системе — самое запоминающееся и самое дорогое для меня время. Я участвовал в формировании и развитии службы, видел результаты своей работы. И я счастлив, что свой трудовой путь закончил на высокой ноте в замечательном коллективе важной для государства службы.

Герою нашего очерка 81 год. Федеральной таможенной службе он посвятил последние десять лет своей трудовой деятельности. Именно в эти годы он заслужил звание генерал-майора и стал носить погоны, осуществив свою детскую мечту стать похожим на отца — участника Гражданской и Великой Отечественной войн, Героя Советского Союза Григория Ивановича Карижского.

Долгий, непростой, но очень интересный путь прошел Владислав Григорьевич до того, как попал в таможенные органы. Военное детство, тяготы эвакуации, а главное, пример стойкости его близких, научили его терпеливо переносить лишения, не бояться трудностей и смело идти навстречу новому. Поэтому он успешно преодолел первое препятствие, которое возникло уже после окончания юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, когда не удалось, как планировалось, попасть на военную службу в связи с сокращением в то время в воинских соединениях прокуратур и трибуналов. Свою энергию и стремление созидать он направил на решение организационных вопросов, работал инструктором исполкома Мособлсовета, а затем секретарем Советского райкома ВЛКСМ города Москвы.

— Это было славное время, — вспоминает Владислав Григорьевич, — мы зани-

металлургического завода. За два года он справился с этой задачей и вернулся в Москву, где его ждали жена Наталья, сын, дочь и работа, которую ему предложили во Всесоюзном обществе «Знание». Он изучил и освоил новую для себя сферу деятельности, участвуя в организации пропаганды современных знаний в области науки, техники и искусства сначала в республиках Закавказья, а затем Средней Азии и Казахстана.

Однако самым ярким и радостным периодом в своей жизни Владислав Григорьевич считает работу сначала заместителем, а затем секретарем парткома Гостелерадио СССР.

— Восемь лет были наполнены общением с интереснейшими людьми, — рассказывает мой собеседник. — Согласитесь, общение с такими яркими личностями, как Валентин Зорин, Юрий Левитан, Ольга Высоцкая, Юрий Летунов, Виктор Шрагин, — просто подарок судьбы. Мне посчастливилось стоять у зарождения цветного телевидения, заниматься строительством Общесоюзного телецентра в Останкино, расширением внутрисоюзного и зарубежного радиовещания.

Тот период продолжался до избрания Владислава Григорьевича вторым секретарем Москворецкого РК КПСС. Затем он работал заведующим оргинструкторским отделом исполкома Моссовета... Был накоплен колоссальный опыт организатор-